
TP Filius sur le routage statique 

avec plusieurs chemins et agrégation des tables de routage 

 

Exercice n°1 : 

6 SR → donc numérotés de 0 à 5  donc en binaire (000)2  à  (101)2 

Le masque de sous-réseau est donc : (1111 1111 . 𝟏𝟏𝟏0 0000 . 0000 0000 . 0000 0000)2   soit /11 ou 255.224.0.0 

SR1 = 11.0.0.0 / 11 SR2 = 11.32.0.0 / 11 SR3 = 11.64.0.0 / 11 

SR4 = 11.96.0.0 / 11 SR5 = 11.128.0.0 / 11 SR6 = 11.160.0.0 / 11 

 

  



Exercice n°2 : Table de routage statique – sans agrégation 
 

R12 :    11.0.0.12   -   11.32.0.12 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique ? 

11.0.0.0 255.224.0.0 On-Link 11.0.0.12 0 

11.32.0.0 255.224.0.0 On-link 11.32.0.12 0 

11.64.0.0 255.224.0.0 11.32.0.235 11.32.0.12 1 

11.96.0.0 255.224.0.0 11.32.0.235 11.32.0.12 2 

11.128.0.0 255.224.0.0 11.32.0.235 11.32.0.12 1 

11.160.0.0 255.224.0.0 11.0.0.16 11.0.0.12 1 

 

R16 :    11.0.0.16   -   11.160.0.16 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique 

11.0.0.0 255.224.0.0 On-link 11.0.0.16 0 

11.32.0.0 255.224.0.0 11.0.0.12 11.0.0.16 1 

11.64.0.0(1) 255.224.0.0 11.0.0.12 11.0.0.16 2 

11.96.0.0 255.224.0.0 11.160.0.46 11.160.0.16 1 

11.128.0.0 255.224.0.0 11.160.0.56 11.160.0.16 1 

11.160.0.0 255.224.0.0 On-link 11.160.0.16 0 
(1): 3 choix possibles : 11.0.0.12  /  11.0.0.46  /  11.160.0.56 – métrique : 2  et elles apparaissent 1 fois dans la table de routage donc on choisit celle 
avec le dernier octet le plus petit : 11.0.0.12. 

R235 :    11.32.0.235   -   11.128.0.235   -   11.64.0.235 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique 

11.0.0.0 255.224.0.0 11.32.0.12 11.32.0.235 1 

11.32.0.0 255.224.0.0 On-link 11.32.0.235 0 

11.64.0.0 255.224.0.0 On-link 11.64.0.235 0 

11.96.0.0 255.224.0.0 11.64.0.34 11.64.0.235 1 

11.128.0.0 255.224.0.0 On-link 11.128.0.235 0 

11.160.0.0 255.224.0.0 11.128.0.56 11.128.0.235 1 

 

R34 :    11.64.0.34   -   11.96.0.34 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique 

11.0.0.0(1) 255.224.0.0 11.64.0.235 11.64.0.34 2 

11.32.0.0 255.224.0.0 11.64.0.235 11.64.0.34 1 

11.64.0.0 255.224.0.0 On-link 11.64.0.34 0 

11.96.0.0 255.224.0.0 On-link 11.96.0.34 0 

11.128.0.0 255.224.0.0 11.64.0.235 11.64.0.34 1 

11.160.0.0 255.224.0.0 11.96.0.46 11.96.0.34 1 
(1) : 2 choix possibles : 11.64.0.235 ou 11.96.0.46 – métrique : 2   mais 11.64.0.235 apparait plus souvent dans la table que 11.96.0.46 donc on 
choisit 11.64.0.235 

R56 :    11.128.0.56   -   11.160.0.56 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique 

11.0.0.0 255.224.0.0 11.160.0.16 11.160.0.56 1 

11.32.0.0 255.224.0.0 11.128.0.235 11.128.0.56 1 

11.64.0.0 255.224.0.0 11.128.0.235 11.128.0.56 1 

11.96.0.0 255.224.0.0 11.160.0.46 11.160.0.56 1 

11.128.0.0 255.224.0.0 On-link 11.128.0.56 0 

11.160.0.0 255.224.0.0 On-link 11.160.0.56 0 

 

R46 :    11.96.0.46   -   11.160.0.46 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique 

11.0.0.0 255.224.0.0 11.160.0.16 11.160.0.46 1 

11.32.0.0(1) 255.224.0.0 11.160.0.16 11.160.0.46 2 

11.64.0.0 255.224.0.0 11.96.0.34 11.96.0.46 1 

11.96.0.0 255.224.0.0 On-link 11.96.0.46 0 

11.128.0.0 255.224.0.0 11.160.0.56 11.160.0.46 1 

11.160.0.0 255.224.0.0 On-link 11.160.0.46 0 
(1) : 3 choix possibles : 11.96.0.34 ou 11.160.0.56 ou 11.160.0.16 – métrique : 2   et elles apparaissent 1 fois dans la table de routage donc on choisit 
celle avec le dernier octet le plus petit : 11.96.0.16 

  



Exercice 3 : Passerelle sur les machines 

 

Station : 11.0.0.1  Station : 11.32.0.2 

Destination Meilleur prochain saut Coût  Destination Meilleur prochain saut Coût 

11.32.0.0 11.0.0.12 1  11.0.0.0 11.32.0.12 1 

11.64.0.0 11.0.0.12 2  11.64.0.0 11.32.0.235 1 

11.96.0.0 11.0.0.16 2  11.96.0.0 11.32.0.235 2 

11.128.0.0 11.0.0.12 
11.0.0.16 

2 
2 

 11.128.0.0 11.32.0.235 1 

11.160.0.0 11.0.0.16 1  11.160.0.0 11.32.0.12 
11.32.0.235 

2 
2 

Passerelle : 11.0.0.12 
(car égalité donc dernier octet le plus petit) 

 Passerelle : 11.32.0.235 

 

Station : 11.64.0.3  Station : 11.96.0.4 

Destination Meilleur prochain saut Coût  Destination Meilleur prochain saut Coût 

11.32.0.0 11.64.0.235 1  11.0.0.0 11.96.0.46 2 

11.0.0.0 11.64.0.235 2  11.64.0.0 11.96.0.34 1 

11.96.0.0 11.64.0.34 1  11.32.0.0 11.96.0.34 2 

11.128.0.0 11.64.0.235 1  11.128.0.0 11.96.0.34 
11.96.0.46 

2 
2 

11.160.0.0 11.64.0.235 
11.64.0.34 

2 
2 

 11.160.0.0 11.96.0.46 1 

Passerelle : 11.64.0.235  Passerelle : 11.96.0.34 
(car égalité donc dernier octet le plus petit) 

 

Station : 11.128.0.5  Station : 11.160.0.6 

Destination Meilleur prochain saut Coût  Destination Meilleur prochain saut Coût 

11.32.0.0 11.128.0.235 1  11.0.0.0 11.160.0.16 1 

11.64.0.0 11.128.0.235 1  11.64.0.0 11.160.0.56 
11.160.0.46 

2 
2 

11.96.0.0 11.128.0.235 
11.128.0.56 

2 
2 

 11.96.0.0 11.160.0.46 1 

11.0.0.0 11.128.0.235 
11.128.0.56 

2 
2 

 11.128.0.0 11.160.0.56 1 

11.160.0.0 11.128.0.56 1  11.32.0.0 11.160.0.16 
11.160.0.56 

2 
2 

Passerelle : 11.128.0.235  Passerelle : 11.160.0.56 

 

  



Exercice n°4 : Table de routage statique – avec agrégation 
 

R12 :    11.0.0.12   -   11.32.0.12 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique ? 

11.0.0.0 255.224.0.0 On-Link 11.0.0.12 0 

11.32.0.0 255.224.0.0 On-link 11.32.0.12 0 

11.64.0.0 255.224.0.0 11.32.0.235 11.32.0.12 1 

11.96.0.0 255.224.0.0 11.32.0.235 11.32.0.12 2 

11.128.0.0 255.224.0.0 11.32.0.235 11.32.0.12 1 

11.160.0.0 255.224.0.0 11.0.0.16 11.0.0.12 1 

 
11.64.0.0 :  0000 1011.0100 0000.0000 0000.0000 0000 
11.96.0.0 :  0000 1011.0110.0000.0000 0000.0000 0000 
11.128.0.0 : 0000 1011.1000 0000.0000 0000.0000 0000 Donc nouvelle route agrégée : 11.0.0.0 / 8 
 

R12 :    11.0.0.12   -   11.32.0.12 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique ? 

11.0.0.0 255.224.0.0 On-Link 11.0.0.12 0 

11.32.0.0 255.224.0.0 On-link 11.32.0.12 0 

11.0.0.0 255.0.0.0 11.32.0.235 11.32.0.12 1 

11.160.0.0 255.224.0.0 11.0.0.16 11.0.0.12 1 

 

 

R16 :    11.0.0.16   -   11.160.0.16 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique 

11.0.0.0 255.224.0.0 On-link 11.0.0.16 0 

11.32.0.0 255.224.0.0 11.0.0.12 11.0.0.16 1 

11.64.0.0 255.224.0.0 11.0.0.12 11.0.0.16 2 

11.96.0.0 255.224.0.0 11.160.0.46 11.160.0.16 1 

11.128.0.0 255.224.0.0 11.160.0.56 11.160.0.16 1 

11.160.0.0 255.224.0.0 On-link 11.160.0.16 0 

 
11.32.0.0 :  0000 1011.0010 0000.0000 0000.0000 0000 
11.64.0.0 :  0000 1011.0100 0000.0000 0000.0000 0000 Donc nouvelle route agrégée : 11.0.0.0 / 9 
 

R16 :    11.0.0.16   -   11.160.0.16 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique 

11.0.0.0 255.224.0.0 On-link 11.0.0.16 0 

11.0.0.0 255.128.0.0 11.0.0.12 11.0.0.16  

11.96.0.0 255.224.0.0 11.160.0.46 11.160.0.16 1 

11.128.0.0 255.224.0.0 11.160.0.56 11.160.0.16 1 

11.160.0.0 255.224.0.0 On-link 11.160.0.16 0 

 

R235 :    11.32.0.235   -   11.128.0.235   -   11.64.0.235 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique 

11.0.0.0 255.224.0.0 11.32.0.12 11.32.0.235 1 

11.32.0.0 255.224.0.0 On-link 11.32.0.235 0 

11.64.0.0 255.224.0.0 On-link 11.64.0.235 0 

11.96.0.0 255.224.0.0 11.64.0.34 11.64.0.235 1 

11.128.0.0 255.224.0.0 On-link 11.128.0.235 0 

11.160.0.0 255.224.0.0 11.128.0.56 11.128.0.235 1 

 
Pas d’agrégation possible 
 

 
  



R34 :    11.64.0.34   -   11.96.0.34 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique 

11.0.0.0 255.224.0.0 11.64.0.235 11.64.0.34 2 

11.32.0.0 255.224.0.0 11.64.0.235 11.64.0.34 1 

11.64.0.0 255.224.0.0 On-link 11.64.0.34 0 

11.96.0.0 255.224.0.0 On-link 11.96.0.34 0 

11.128.0.0 255.224.0.0 11.64.0.235 11.64.0.34 1 

11.160.0.0 255.224.0.0 11.96.0.46 11.96.0.34 1 

 
11.0.0.0 :  0000 1011.0000 0000.0000 0000.0000 0000 
11.32.0.0 :  0000 1011.0010.0000.0000 0000.0000 0000 
11.128.0.0 : 0000 1011.1000 0000.0000 0000.0000 0000 Donc nouvelle route agrégée : 11.0.0.0 / 8 
 

R34 :    11.64.0.34   -   11.96.0.34 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique 

11.0.0.0 255.0.0.0 11.64.0.235 11.64.0.34  

11.64.0.0 255.224.0.0 On-link 11.64.0.34 0 

11.96.0.0 255.224.0.0 On-link 11.96.0.34 0 

11.160.0.0 255.224.0.0 11.96.0.46 11.96.0.34 1 

 

R56 :    11.128.0.56   -   11.160.0.56 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique 

11.0.0.0 255.224.0.0 11.160.0.16 11.160.0.56 1 

11.32.0.0 255.224.0.0 11.128.0.235 11.128.0.56 1 

11.64.0.0 255.224.0.0 11.128.0.235 11.128.0.56 1 

11.96.0.0 255.224.0.0 11.160.0.46 11.160.0.56 1 

11.128.0.0 255.224.0.0 On-link 11.128.0.56 0 

11.160.0.0 255.224.0.0 On-link 11.160.0.56 0 

 
11.32.0.0 :  0000 1011.0010 0000.0000 0000.0000 0000 
11.64.0.0 :  0000 1011.0100 0000.0000 0000.0000 0000 Donc nouvelle route agrégée : 11.0.0.0 / 9 
 

R56 :    11.128.0.56   -   11.160.0.56                                         

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique 

11.0.0.0 255.224.0.0 11.160.0.16 11.160.0.56 1 

11.96.0.0 255.224.0.0 11.160.0.46 11.160.0.56 1 

11.0.0.0 255.128.0.0 11.128.0.235 11.128.0.56  

11.128.0.0 255.224.0.0 On-link 11.128.0.56 0 

11.160.0.0 255.224.0.0 On-link 11.160.0.56 0 

 

 

R46 :    11.96.0.46   -   11.160.0.46 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique 

11.0.0.0 255.224.0.0 11.160.0.16 11.160.0.46 1 

11.32.0.0 255.224.0.0 11.160.0.16 11.160.0.46 2 

11.64.0.0 255.224.0.0 11.96.0.34 11.96.0.46 1 

11.96.0.0 255.224.0.0 On-link 11.96.0.46 0 

11.128.0.0 255.224.0.0 11.160.0.56 11.160.0.46 1 

11.160.0.0 255.224.0.0 On-link 11.160.0.46 0 

 
11.0.0.0 :  0000 1011.0000 0000.0000 0000.0000 0000 
11.32.0.0 :  0000 1011.0010 0000.0000 0000.0000 0000 Donc nouvelle route agrégée : 11.0.0.0 / 10 
 

R46 :    11.96.0.46   -   11.160.0.46 

Destination Masque Passerelle suivante Interface Métrique 

11.0.0.0 255.192.0.0 11.160.0.16 11.160.0.46  

11.64.0.0 255.224.0.0 11.96.0.34 11.96.0.46 1 

11.96.0.0 255.224.0.0 On-link 11.96.0.46 0 

11.128.0.0 255.224.0.0 11.160.0.56 11.160.0.46 1 

11.160.0.0 255.224.0.0 On-link 11.160.0.46 0 

 

  



Exercice n°5 : 

Avec les tables de routage agrégées, on obtient bien les bons résultats : 

 

  

 

  



Exercice n°6 : 

Coût sans la panne : (à refaire) 

   
SR1 SR2 SR3 SR4 SR5 SR6 

SR1 1 2 3 4 3 3 

SR2 3 1 2 3 2 3 

SR3 3 2 1 3 2 3 

SR4 4 3 2 1 3 3 

SR5 3 2 2 3 1 3 

SR6 2 3 4 3 3 1 

 

Pour refaire fonctionner tout le réseau, il faut : (à revoir) 

• Il faut changer passerelle de la machine 5 en 11.128.0.56 

• Il faut changer passerelle de la machine 3 en 11.64.0.34 

• Il faut changer passerelle de la machine 2 en 11.32.0.12 

• Ajouter dans la table de routage de r12 :   Dest : 11.128.0.0/11  Passerelle : 11.0.0.16  Interface : 11.0.0.12 

• Ajouter dans la table de routage de r34 :   Dest : 11.128.0.0/11  Passerelle : 11.96.0.46 Interface : 11.96.0.34 

• Modifier la table de routage de r56 avec uniquement :  
Dest : 11.0.0.0/8   Passerelle : 11.160.0.16 Interface : 11.160.0.56 
(on peut agréger toutes les routes) 

 

Cette modification n’est pas optimale mais a le mérite de refaire fonctionner tout le réseau 

On peut imaginer établir toutes les tables de routage avec la panne et refaire tout le TP. 

Coût avec la panne : (à refaire) 

   
SR1 SR2 SR3 SR4 SR5 SR6 

SR1 1 2 3 4 4 3 

SR2 2 1 3 4 4 3 

SR3 4 3 1 2 4 3 

SR4 4 3 2 1 4 3 

SR5 3 4 5 4 1 4 

SR6 2 3 4 3 3 1 

 

 


